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Wnioskodawca: 	Jan Kosiba, 
zam. ul. Szpitalna 2/3, 
10-900 Olsztyn, 
PESEL: 77111221213

       

WNIOSEK 
o zatwierdzenie przez Sąd uchylenia się od skutków prawnych 
niezachowania terminu na złożenie oświadczenia o odrzuceniu spadku


Działając w imieniu własnym, niniejszym wnoszę o:
1) przyjęcie i zatwierdzenie oświadczenia wnioskodawcy o uchyleniu się od skutków prawnych niezłożenia w terminie oświadczenia o odrzuceniu spadku po Antonim Kosibie, zmarłym w dniu 15 listopada 2020r. w Olsztynie, ostatnio stale zamieszkałym w Olsztynie;
2) przyjęcie od wnioskodawcy oświadczenia o odrzuceniu spadku po ww. spadkodawcy.

Uzasadnienie
Spadkodawca Antoni Kosiba, ostatnio zamieszkały w Olsztynie, zmarł w dniu 
15 listopada 2020r. w Olsztynie.
Dowód: odpis skrócony aktu zgonu spadkodawcy
Wnioskodawca jest synem spadkodawcy z nieformalnego związku. Wprawdzie spadkodawca uznał ojcostwo, jednak wkrótce po urodzeniu dziecka porzucił jego matkę i nigdy nie interesował się wnioskodawcą, nie łożył też na jego utrzymanie, ani też nie utrzymywał z nim żadnych kontaktów.
W tym stanie rzeczy na wniosek matki wnioskodawcy spadkodawca został pozbawiony władzy rodzicielskiej.
Dowód: odpis aktu urodzenia wnioskodawcy, postanowienie Sądu o pozbawieniu władzy rodzicielskiej
W dniu 20 listopada 2020r. wnioskodawca został zawiadomiony przez dalszego krewnego o śmierci ojca. Wnioskodawca uzyskał również informację, iż zmarły nie pozostawił żadnego majątku. Wnioskodawca nie złożył oświadczenia o przyjęciu ani odrzuceniu spadku po ojcu, ani nie przeprowadzał po nim postępowania spadkowego, gdyż sądził, że nie zostały po nim żadne aktywa ani zobowiązania.
W dniu 25 maja 2021r. wnioskodawca odebrał list polecony z banku, wzywający go do zapłaty zadłużenia jego zmarłego ojca. Po tym dniu wnioskodawcy doręczone zostały dwa kolejne wezwania do zapłaty.
Dowód: wezwania do zapłaty 
Wnioskodawca nie wiedział o zadłużeniu ojca i nie miał możliwości się o nim dowiedzieć, gdyż ojciec nie utrzymywał z nim kontaktu. Nie miał także podstaw, by sądzić, że ojciec mógł być zadłużony. Gdyby wnioskodawca wiedział o długach spadkowych, niezwłocznie po dowiedzeniu się o śmierci ojca złożyłby oświadczenie o odrzuceniu spadku.
Dowód: przesłuchanie wnioskodawcy w charakterze strony.
Jak wskazał Sąd Najwyższy w postanowieniu z dnia 01 grudnia 2011 r., sygn. akt: I CSK 85/11, „wieloletni brak bliższych kontaktów syna z ojcem (...) sprawia, że nie można postawić uczestnikowi zarzutu braku wiedzy o stanie spadku będącego wynikiem braku z jego strony należytej staranności”. Z kolei w postanowieniu Sądu Najwyższego z dnia 
30 czerwca 2005r., sygn. akt: IV CK 799/04 wskazano, iż „zbyt daleko idący jest pogląd, że przy braku pewności co do stanu spadku, spadkobierca powinien złożyć «odpowiednie» oświadczenie spadkowe”. 
Mając na względzie powyższe, w niniejszej sprawie błąd wnioskodawcy co do stanu spadku należy zatem uznać za usprawiedliwiony.
Wnioskodawca oświadcza zatem, iż uchyla się od skutków niezłożenia oświadczenia o odrzuceniu spadków w terminie oraz że spadek po ojcu odrzuca.
Wobec powyższego, wnoszę jak we wstępie.
Jan Kosiba
(podpis)


Załączniki:
1) dowód uiszczenia opłaty sądowej od wniosku;
2) odpis skrócony aktu zgonu spadkodawcy;
3) odpis aktu urodzenia wnioskodawcy;
4) postanowienie Sądu o pozbawieniu władzy rodzicielskiej;
5) wezwania do zapłaty (szt. 3) 
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